临沂市人民政府办公室 关于印发临沂市集中治理车辆超限超载工作 实施方案的通知

临政办字[2014]135号

各县区人民政府,市政府各部门、各直属机构,临沂高新技术 产业开发区管委会、临沂经济技术开发区管委会、临沂临港经 济开发区管委会,各县级事业单位,各高等院校:

《临沂市集中治理车辆超限超载工作实施方案》已经市政府同意,现印发给你们,请认真贯彻执行。

临沂市人民政府办公室 2014年11月26日

临沂市集中治理车辆超限超载工作

实施方案

为认真贯彻落实党的群众路线教育实践活动要求,集中解决群众反映强烈的道路交通安全问题,保障人民群众生命财产安全,根据《中华人民共和国公路法》、《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路运输条例》、《山东省治理超限和超载运输办法》等法律法规,市政府确定在全市范围内集中开展治理车辆超限超载专项整治活动。为确保活动取得实效,特制定本方案。

一、指导思想

深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,按照 "政府主导、部门联动,标本兼治、注重实效,依法行政、规 范执法"的总体要求,采取综合措施,加大治超力度,加强源 头管理,完善监控网络,建立长效机制,维护道路运输秩序, 预防和减少道路交通事故,营造安全、畅通、快捷的出行环境。

二、治理重点

- (一)超限超载车辆,特别是车货总重超过55吨以上的车辆:
- (二)大型货源点,重点是年运量 20 万吨以上的货源点和国、省道旁无证经营的沙石料场等;
- (三)非法营运车辆,无牌、无证、改装、拼装的营运车辆;
- (四)冲关闯卡、阻塞交通、干扰执法、抗拒检查、暴力 抗法、围攻执法人员等违法犯罪行为;

(五)法律法规规定的其他违法违章运输行为。

三、工作步骤

在全市集中开展车辆超限超载专项整治活动,分三个阶段进行。

(一)宣传发动阶段(2014年12月1日至12月10日)

市里适时召开动员会议,安排部署集中治理车辆超限超载 工作。广播电视台、报社等新闻媒体要全文播发《关于在全市 开展集中治理车辆超限超载工作的通告》,广泛宣传超限超载 的危害和集中治超的重要意义,为集中治超营造浓厚的舆论氛 围。

(二)集中治理阶段(2014年12月11日至2015年3月20日)

开展为期 100 天的集中治理活动,市治理车辆超限超载工作领导小组成员单位要按照职责分工制定相应的工作方案,将集中治理阶段的各项要求进一步落实,形成全市联动治理车辆超限超载工作的长效机制。

- 1.源头监管。各县区要按照上级有关要求,对辖区内年运量 20 万吨以上的重点货运源头企业全面实施派驻监管;对年运量 5 至 20 万吨的货运源头企业实施巡查监管。交通运输部门要严格落实派驻和管理职责,建立健全考核约束机制,严禁非法超限超载车辆出场、出站。
- 2.路面检查。交通、公安、公路部门要选调政治素质高、 业务能力强、身体条件好、胜任一线工作的执法人员组成联合 执法队伍,负责本辖区的车辆超限超载运输治理工作。联合执 法队伍实行岗位目标责任制,定岗定位,定人定责,确保人员

到位、工作到位。各县区要结合各自实际,科学组织联合执法 工作,在重点时段、重点路段强化对重点车型的执法检查密度, 使超限超载运输车辆无机可乘。

3.追踪处理。公安、交通运输部门要按照有关法律法规规定 对非法超限超载运输的货运车辆、驾驶人和道路运输企业进行追 踪处理,不断完善道路运输企业和从业人员信誉档案,对多次非 法超限超载运输的车辆、企业和驾驶人,要及时纳入道路运输"黑 名单",并向社会公告。

(三)总结验收阶段(2015年3月21日至2015年3月31日)

各县区政府、市直有关部门要在开展集中整治活动的基础上,对治超工作开展情况进行认真自查总结,针对治理工作中出现的各种问题制定相应的整改措施,着力构建长效治理机制,使全市治超工作步入良性循环轨道。

四、工作要求

- (一)强化组织领导。按照属地管理原则,各县区政府(开发区管委会)是本辖区治超工作的责任主体,县区长是第一责任人。市里调整充实了临沂市治理车辆超限超载工作领导小组(见附件),领导小组办公室设在市交通运输局,负责日常活动的组织、协调、调度等工作。各县区也要成立相应的组织机构,负责本辖区内的治理车辆超限超载工作。
- (二)强化部门职责。交通运输、公路部门负责查处超限超载、擅自改装已取得营运证车辆、未取得经营许可擅自从事运输经营的车辆、违法违章运输等行为,维护正常的道路交通秩序和运输市场秩序。公安部门负责打击"车托"非法带车扰

乱公共秩序、阻碍国家工作人员执行公务、妨害公务等违法犯罪行为,实现公路交通治安秩序根本好转。经信部门负责确认重点货运源头企业并协助派驻管理。工商行政管理部门负责审查车辆改装企业的资质,查处非法拼装、改装车辆行为,依法取缔非法拼装、改装车辆企业。质监部门负责监督检查拼装、改装车辆生产企业标准执行情况,查处非法生产行为。安监部门负责加强对危险化学品生产企业的安全监管,选择主要公路沿线大中型化工企业为运输危险化学品超限超载车辆的卸载基地。法制部门负责对治超工作的规范性文件进行审查把关,加强对治超执法工作的监督。物价部门负责严格执行上级制定的治超相关收费政策,加强对超限超载车辆货车卸载、保管等收费行为的监督检查。财政部门负责治超工作的经费保障。

- (三)强化督导调度。市领导小组办公室要加强工作调度,协调解决相关问题。活动第二阶段结束后,市里将组织对各县区和各有关部门治理工作进行检查验收,对治超工作不落实、成效不明显的予以通报批评,并对相关责任人实施责任追究。从第三阶段起,路面治理工作由集中治理转为日常治理,由各县区按规定持续开展工作,各部门要按照要求,继续抓好后续工作,确保建立长效治理机制。
- (四)强化科技建设。经信、公安、交通运输、公路部门要加快推进交通监察、运政、路政、公安交通管理信息数据的交换与共享,加快信息资源整合。充分利用公安、交通运输、公路等部门现有的视频监控资源,适当增设必要的设施设备,建立市县统一的治超监控调度平台,实现对所有治超站、重要

源头企业、主要道路路口和执法现场的全程视频监控,及时处置应急突发事件。

(五)强化舆论宣传。各级各部门要制定治超工作宣传方案,多渠道、多层次、有重点地宣传治超法律法规和政策措施,努力提高道路货运从业人员的安全意识、责任意识和法制意识,引导相关企业和人员按章装载、合法运输。同时,对严重超限超载和暴力抗法等典型案件,新闻媒体要公开曝光,努力营造联合治超的良好社会氛围。

附件: 临沂市治理车辆超限超载工作领导小组成员名单

附件

临沂市治理车辆超限超载工作领导小组 成员名单

组长:陈先运 市委副书记、市长

副组长:马 崑 市政府副市长

张春义 市政府党组成员、市公安局局长

成 员:赵 明 市委宣传部副部长

冉 贤 市政府办公室副主任

王新生 市经信委主任

高永胜 市交通运输局局长

李 民 市财政局局长

牛兆英 市安监局局长

陈 霖 市政府法制办主任

彭林东 市工商局局长

汉继周 市质监局局长

孙 波 市公路局局长

邹际国 市物价局局长

薛洪民 市公安局副局长、交警支队支队长

张佃虎 兰山区委副书记、区政府区长

王丽云 罗庄区委副书记、区政府区长

赵晓晖 河东区委副书记、区政府区长

刘连栋 郯城县委副书记、县政府县长

薛 峰 兰陵县委副书记、县政府县长

杨原田 沂水县委副书记、县政府县长

姜 宁 沂南县委副书记、县政府县长

刘春波 平邑县委副书记、县政府县长

刘 飞 费县县委副书记、县政府县长

王皓玉 蒙阴县委副书记、县政府县长

赵西平 莒南县委副书记、县政府县长

胡 勇 临沭县委副书记、县政府县长

李献荣 高新技术产业开发区党工委副书记、管 委会副主任

王文元 经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任

孙德士 临港经济开发区党工委副书记、管委会 主任

领导小组下设办公室,办公室设在市交通运输局,高永胜 同志兼任办公室主任,薛洪民、王仕田同志任办公室副主任, 具体负责治理工作的协调和日常事务工作。